
Compte Rendu du Conseil des Enseignements 
du 20_03_09 

 
Présents : C. Barriere, F. Casse, C. Coste, M. Courbage, Y.Garreau, J. P. Gazeau, A. Derode, 
M. Fulchignoni, L. Menard, E. Huguet, G. Leo, I. Nikolic, N. Pottier, V. Repain, G. Rousset, 
A. Sacuto, D. Schmaus et  L. Valentin 
 
Invité: S. Charnoz  
 

1. Plaquette M2.  
Le conseil des enseignements a débuté par une présentation de Sebastien Charnoz sur le 

projet de  plaquette des Masters recherche et professionnel de Paris 7 à destination d’un public 
national et international. Cette plaquette sera diffusée en langues française et anglaise.  Il est 
bien entendu que les cours seront en majorité dispensés en français mais l’écriture d‘une 
plaquette en anglais a pour objet d’attirer l’attention d’étudiants étrangers et pour ceux qui ne 
parleraient pas français de leur proposer une formation accélérée en français.  

Il a été remarqué que la maquette est encore incomplète et que notamment le Master 
Ingénierie Physique des Energies devait être ajouté.  

La maquette devrait être diffusée fin avril au plus tard. Les responsables de Master sont 
donc invités à transmettre leurs suggestions ou corrections à Sebatien Charnoz  et/ou Jean 
Pierre Gazeau au plus tard la semaine du 27 avril. 
 

2. Promotion interne par la voie de l’Université :  
Le conseil des enseignements a mandaté pour 2008 une commission pédagogique pour 

classer les candidatures de passage de grade par la voie interne universitaire. 
 
Cette commission composée de 7 professeurs est la suivante :  
 
A. Derode 
Y. Garreau 
J. P. Gazeau 
M. Fulchignoni 
G. Leo 
G. Rousset 
Ph. Schwemling 
 

3. Commission des sages  
 

Le conseil des enseignements a également désigné six de ses membres pour participer 
cette année à la commission des sages. La commission des sages sera constituée de 6 rangs A 
du conseil des enseignements et de 6 rangs A du conseil scientifique. Cette commission a 
pour objectif d’encourager la promotion de maîtres de conférences de Paris 7 qui se sont 
particulièrement distingués pour leurs travaux de recherche, leurs implications dans 
l’enseignement et la vie de l’UFR. Il s’agira de proposer des fléchages de poste pour l’année 
2010 (se référer au procès verbal du conseil de l’UFR du 8 janvier 2008 pour plus de 
précision).  
 
 
 
 



Les membres nommés sont :  
 
Y. Garreau 
J. P. Gazeau 
M. Fulchignoni 
N. Pottier 
G. Rousset 
D. Schmaus 
 

4. Etats des lieux de l’enseignement  et mesures adoptées par le CENS.   
Le conseil des enseignements par l’intermédiaire d’Arnaud Derode a effectué un bref 

état des lieux des enseignements en cette période de crise.  
Le conseil des enseignements souhaite que les correspondants d’enseignement et les 

responsables de filière organisent le redéploiement de leurs enseignements en dehors des jours 
banalisés par l’UFR. De telle sorte que les étudiants est « grosso modo » reçu le même 
enseignement. Il est important que l’enseignement dispensé aux étudiants soit équilibré et 
dans la mesure du possible équivalent pour tous de manière à ce que les étudiants  puissent 
avoir les mêmes chances de réussite aux examens.  

 
Un courrier électronique sera transmis par la foire dans ce sens à tous les responsables 

de filière et correspondants enseignants. Il est clair que les enseignements peuvent être 
remodelés tout en conservant un cœur dur indispensable aux objectifs pédagogiques visés 
pour l’année. Nous incitons donc chaque responsable de filière à harmoniser au mieux les 
enseignements.  
 

5. Calendrier de la foire 2009 
 

Le conseil des enseignements à adopter le calendrier suivant pour la foire aux enseignements 
 

- Lundi 23 mars : Appel aux responsables des filières pour transmettre les maquettes  
(L1, L2, L3 et M1) qui seront mises en place à la rentrée 2009. Les fiches ne seront 
plus distribuées mais les responsables de filière pourront en ligne, entrer la mise à jour 
des enseignements.   

- Mercredi 29 avril : Fin de la mise à jour des enseignements par les responsables de 
filières  

- Lundi 4 mai : finalisation des mises à jour en ligne par T. Beau et F. Casse avec,  si 
besoin est,  discussion avec les responsables de filière.  

 
- Lundi 18 mai : Ouverture de la foire en ligne 

Remarque : le conseil des enseignements n’a pas souhaité pour cette année mettre en 
place une entrée des vœux en aveugle craignant une plus grande difficulté à 
converger).  

- Vendredi 29 mai : fermeture de la foire en ligne 
 

- Mercredi 3 juin: journée de la foire à Partir de 12h00.  
 
 
 

6. Questions restées en suspens qui feront l’objet d’un prochain CENS :  
 



- Préparation de la foire et de la rentrée 2009: 
a) volume horaire des enseignements en L1 et L2 et M1 en particulier : les 

changements pour la rentrée 2009.  Le point avec M. Debauche, K. Schahmaneche 
et O. Cardoso 

b) discussion sur les options à ouvrir ou à fermer pour la rentrée 2009  
c) formations professionnelles : Licence, Master énergie et EPU 1ere année 
 

- Réduction du nombre d’heures enseignées par semaine, développement du  travail 
personnel 

- Rotation sur 4 ans au lieu de 3 ans. 
- Mesures pour défavoriser le morcellement des enseignements 
- Suppression de la session de rattrapage du second semestre de M1.  

 
 
 
 

 
 
  
  


